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5. ROČNÍK FESTIVALU LNU,  
jeho výtvarného zpracování a designu Kamenický Šenov,  
Sklářské muzeum a přilehlá zahrada 11. 7. 2020/ 11 – 19 hodin

V sobotu 11. července vás zveme k návštěvě sklářského muzea, kde se uskuteční pátý ročník „lněného“ 
festivalu! Vzhledem k nouzovému stavu a různým opatřením, jejichž uvolňování jsme nemohli předpokládat 
v době organizace, pozměnili jsme trochu podobu naší akce. Nic to ovšem nemění na jejím zaměření a pes-
trém programu. V prostorách muzea přivítáme prodejce a vystavovatele z různých koutů Čech a Moravy. 
Budete si moci opět zakoupit autorskou metráž, oděvy, hračky, šperky, mýdla, diáře, interiérové doplňky 
nebo drobné dárky. Škálu lněných výrobků tentokrát doplní dřevo, sklo a kov v podobě šperků, vlna a kůže 
v podobě tašek a moravské víno. Prodej zpestří ukázky předení lnu na kolovratu a háčkování z lněné příze. 
LENFEST nabídne také výtvarný workshop s výrobou placek – buttonů. Během akce můžete navštívit vý-
tvarnici Marii Mrňávkovou, která pod názvem Brodita tvoří nedaleko muzea ve své dílně krásné vyšívané 
hračky a dárky. Atmosféru akce dokreslí instalace interiérového designu pražského studia Hana Kroa. Další 
instalaci představí Martina Benešová s oděvní značkou MYM.

V muzeu budou ke zhlédnutí dvě prezentace – jedna o zpracování lnu „Od semínka k haLENce“ a druhá 
„Lidová výšivka versus rytina na skle“. 

Letos sice nepromítneme pohádku, připravena jsou ale hned dvě hudební vystoupení (15:00 Roman 
Hudziec – kytara, zpěv, 18:00 Cti Hang – hang drum). Občerstvení obstará Hospůdka u Chachara.

Festival se koná za finanční podpory Města Kamenický a pořadatelem akce je ateliér JEN LEN ve spolu-
práci s místním muzeem.

Markéta Váchalová Vojtíšková, JEN LEN ateliér, Kamenický Šenov
Podrobnosti sledujte na www.jenlenatelier.eu a v události na Facebooku (Lenfest 2020)
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Desaterem hygienických zásad se řídilo celé Česko
ŠENOVSKÁ LÉKÁRNA MĚLA TATO OPATŘENÍ ZAVEDENA JAKO JEDNA Z PRVNÍCH V CELÉ REPUBLICE!

Deset rad, jak se chovat 
v dnešní nelehké době, vytvořila 
spolu se svými kolegy mluvčí 
České lékárnické komory Mgr. 
Michaela Bažantová, lékárni-
ce a odborná zástupkyně naší 
lékárny „U Hedviky“, Kamenic-
ký Šenov. Lékárníci byli totiž 
v začátcích pandemie první 
v ohrožení! Každý den přišli 
do styku s nemocnými, a tak 
bylo potřeba okamžitě jednat. 
Desatero rad, jak ochránit sebe 
i pacienty, formou plakátů 
rozesílali již v únoru 2020 po 
celé naší zemi. Rady se šířily 
pomocí médií, webu a sociál-
ních sítí. Nejenom lékárny, ale 
i domovy pro seniory, školy, 
nemocnice, všichni se začali 
řídit těmito radami ještě dříve, 
než přišlo doporučení z Minis-
terstva zdravotnictví. Patří mezi 
ně instalace plexiskla, dvoumet-
rové rozestupy mezi občany, do 
lékáren se vstupovalo pouze po 
dvou klientech, e-recepty, to vše 
pomohlo velkým dílem ochránit 
nás všechny a koronavirovou 
pandemii zvládnout. 

Děkujeme! 

Drahomíra Liptáková

Malované kamínky – ZÁBAVA NEJEN PRO DĚTI
Možná jste vy, nebo 

vaše děti, nalezli na 
výletě pomalovaný 
kamínek. Jde o pu-
tovní kamínky, které 
si hledají svou cestu 
napříč republikou 
nebo dokonce i do  
zahraničí. 

A jak to celé funguje? Ini-
ciativa malovaných kamínků 
vznikla na sociálních sítích. 
Lidé malují kamínky a nechá-
vají je na turistických i veřej-
ných místech pro potěšení 
nálezců. Na většině kamínků 
je kromě obrázku uvedené 
PSČ odkud kamínek putuje 
do světa, dále facebook profil 
Kamínky nebo instagram 

profil@kaminky Co dělat, 
když kamínek najdete? Nej-
lépe se přidejte do fb sku-
pinky Kamínky, vložte na zeď 
fotky z obou stran kamínku, 
do komentáře opište PSČ 
z kamínku a místo, kde jste 
jej nalezli. Podle toho může 
jeho tvůrce sledovat, kam až 

se jeho kamínek dostal a kde 
se zrovna nachází. Kamínek 
si můžete ponechat nebo od-
vést o kousek dál a nechat ho 
putovat.  Chcete také malovat 
a sledovat ten svůj kamínek? 
Je to snadné, zvládne to 
každý. Vhodné jsou perma-
nentní fixy na CD a DVD, 

akrylové fixy a barvy, lak ve 
spreji, nebo lepidlo Herku-
les. Pak stačí nalézt vhodný 
kamínek, důkladně jej očistit, 
pomalovat hezkým obrázkem, 
nezapomenout na PSČ a pře-
lakovat, aby obrázek dlouho 
vydržel. Malování kamínků se 
může stát zábavou pro celou 

rodinu, jejich hledání a scho-
vávání zaručeně zpestří každý 
prázdninový výlet.

Tak šťastné kamínkování! 

Kateřina Ramešová, 
IC Prácheň

Jsem moc ráda, že 
můžeme opět i v letoš-
ním roce navázat na moc 
pěknou tradici letních kin 
v Šenově ( jak se dočtete 
v článku pana Prouska). 
Vzhledem ke zrušení řady 
větších akcí, včetně měst-
ských slavností na konci 
léta, jsme se rozhodli 
zopakovat Šenovské kino 
pod hvězdami hned něko-
likrát během léta. Město 
se rozhodlo jít cestou 
vlastních promítání, což 
nám přináší jak úsporu 
finančních prostředků, 
tak také určitou svobodu. 
Již v loňském roce bylo 
zakoupeno promítací 
plátno 6x4m a letos byla 
úspěšně dotažena také 
certifikace města jako 
provozovatele letního 
kina. Nic nám tedy ne-
brání začít od července 
promítat. 

Ve čtvrtek 2. července 
začínáme od 21:30 ve školce 
na Pískovci rodinnou komedií 
o lékaři, který umí mluvit se 
zvířaty – DOLITTLE, pokra-

čovat budeme 16. července 
v zahradě u kina s hudební ko-
medií YESTERDAY s písnič-
kami kapely  Beatles. V pátek 
7. srpna se bude na koupališti 
promítat film na přání, Chlap 
na střídačku. Dále nás 
v srpnu ještě čeká ve sporta-
reálu česká komedie VLAST-
NÍCI. První zářijový pátek 
zavítáme s šenovským kinem 
pod hvězdami i do školy na 
práchni s animovanou komedií 
SNĚŽNÝ KLUK, přívítáme 
tak nový školní rok a hezky se 
rozloučíme s létem. 

Snad nám bude přát počasí, 
pokud ne – platí, že se pro-
mítání přesouvá ve stejný čas 
do kina Hvězda a to včetně 
občerstvení. Vstupné je 50 Kč 
na osobu, děti do 15 let jsou 
zdarma, pokud byste chtěli 
navštívit více filmů a zároveň 
ušetřit, je možné zakoupit v in-
focentru, kanceláři kultury, či 
přímo na místě, permanentku 
za 200 Kč na všech pět filmů. 

Prosíme pouze o dodržo-
vání platných hygienických 
opatření a budeme se těšit!!! 

Klára Machová

ŠENOVSKÉ kino pod hvězdami 



Noc kostelů 
– NOVÝ ZAČÁTEK 

Je možná až symbolické, že Noc koste-
lů v  Šenově za hojné účasti zahájil Kytlický 
chrámový sbor s  jeho spirituály, přinášející 
poselství o naději a lásce. Nechť toto vše nám 
přinese budoucnost. Dalším hudebním zá-
žitkem byl již výše zmíněný záznam koncertu 
Severočeského filharmonického sboru z Olo-
mouce s jeho Svatou Ludmilou od Antonína 
Dvořáka.

Vzhledem k situaci a absenci dětí ve škole 
se letos neuskutečnila výtvarná soutež „Kos-

tel jako galerie“, ale pan místostarosta přišel 
se zajímavým nápadem, uspořádat výstavu 
fotografií pana Katzera z  minulých ročníků 
akce, kterou jste v  kostele mohli zhlédnout 
až do konce června. Návštěvníci si mohli pro-
hlédnout ještě i výstavu o nově zrekonstruo-
vaných vitrážích.

Velkou atrakcí byly tradičně prohlídky 
věže s výkladem v podání naší báječné paní 
knihovnice. Kdo neví, kolik váží větší šenov-
ský zvon, z čeho je ulit, či proč nemá jméno – 

musí přijít opět za rok. Letos se opět podařilo 
otevřít i menší kostelík sv. Vavřince na Prách-
ni, což je vždy výjimečná příležitost, kde zněly 
moderní písně s duchovní tématikou v rámci 
cyklu Boží diskotéka, a k vidění byla výstava 
o  rekonstrukci kazatelny. I  zde byla hojná 
účast – 112 návštěvníků.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, i všem, 
kteří se na této akci podíleli.

Klára Machová
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Jsem moc ráda, že se i letos mohla uskutečnit Noc kostelů, i když byly 
doby, kdy jsem v to vůbec nevěřila. Já osobně mám tuto pravidelnou 
komorní akci moc ráda, ač nejsem věřící, vždy opět uvítám možnost 
zavítat do našeho malebného šenovského kostelíka se sousedním  
Starým hřbitovem. Je to místo, kde na mě dýchne historie, kde se 
psaly šenovské dějiny a často určoval i směr našeho nynějšího života 
ve městě. S Nocí kostelů bylo letos spojeno hned několik poprvé  
– poprvé jsme se sešli v rámci kulturní akce ve městě (a že nás bylo 
– přes 200!!!), poprvé k nám opět mohli zavítat naši němečtí přátelé 
z Rheinbachu, aby společně se spolkem SONOW představili nové lavič-
ky na Starém hřbitově a poprvé jsme také v kostele koncert promítali.

Společná vstupenka do Křišťálového údolí 
Agentura regionálního rozvoje v Liberci, 

která pečuje o  projekt Křišťálového údolí, 
připravila na letošní léto novinku – Společ-
nou vstupenku do Křišťálového údolí. Plat-
nost vstupenky po její aktivaci u  prvního 
subjektu je jeden týden; během této doby 

můžete navštívit celkem 26 zajímavých sub-
jektů v Libereckém kraji, vzájemně propo-
jených fenoménem skla – prostřednictvím 
muzeí nahlédnete do sklářské minulosti, 
sklářské a šperkařské dílny a hutní provozy 
Vám umožní setkání se současností. Sami 

• AJETO spol. s r.o. CZECH GLASS CRAFT, Lindava (u Cvikova), www.ajetoglass.com
• Atlasbijoux , Zásada, www.atlaszasada.cz
• Bystro Design, Kamenický Šenov, www.bystrodesign.cz
• Detesk – výroba, Železný Brod, www.detesk.cz/
• Florianova Huť, Častolovice (Česká Lípa), www.florianovahut.cz
• Galerie Granát, Turnov, www.granat.cz/
• Glass Pesničák s.r.o.,  www.glass-pesnicak.cz
• Glassunicum, Smržovka, www.glassunicum.cz
• Ještěd – sedačková lanovka Skalka a sklářská stezka, Liberec, www.skijested.cz/
• Kozí farma Pěnčín s.r.o., Pěnčín, www.farmapencin.cz/
• Malá výstavní síň – autorská výstava Zdeňka Lhotského, Liberec, www.mvs-liberec.cz
• Městské muzeum v Železném Brodě, Železný Brod, www.muzeumzb.cz
• MISAMO, Železný Brod, www.misamo.cz/
• Muzeum Českého ráje v Turnově, Turnov, www.muzeum-turnov.cz
• Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, Jablonec nad Nisou, www.msb-jablonec.cz
• Muzeum výroby korálků, Jablonec nad Nisou, www.gbkoralky.cz
• Novotný Glass / Museum, Nový Bor, www.novotnyglass.cz
• Pačinek Glass, Kunratice u Cvikova, www.pacinekglass.com
• Palace Plus, Jablonec nad Nisou, www.palaceplus.cz
• Rautis, Poniklá, www.rautis.cz
• Sklárna a minipivovar Novosad a syn Harrachov, Harrachov, www.sklarnaharrachov.cz/
• Sklářské muzeum Kamenický Šenov, Kamenický Šenov, www.muzeumskla.cz
• Sklářské muzeum Nový Bor, Nový Bor, www.glassmuseum.eu
• Sklářské Studio Oliva – Oliva Glass, Železný Brod, www.oliva-glass.com
• Skleněná bižuterie, Pěnčín, www.beadgame.cz/
• SKLO., Nový Bor, www.sarkabartko.com
• Stefany Jewels, Železný Brod, www.stefany-sperky.cz

Na Vaši návštěvu se těšíme nejen u nás ve sklářském muzeu, ale ve všech zapo-
jených subjektech: 

Dovolená v knihovně – od čtvrtka 13. srpna do 1. září 2020

PO CELÉ DVA PRÁZDNINOVÉ MĚSÍCE BUDE V KNIHOVNĚ INSTALOVÁNA VÝSTAVA

Krása starého zdobeného porcelánu
V naší výstavní vitríně se budete  
moci pokochat krásou a barev-
ností porcelánových dezertních 
talířků různých velikostí.

V Evropě je věhlas porcelánu vždy spjat 
se saskou Míšní. U  nás byla první česká 
porcelánka založena v roce 1792 v Horním 
Slavkově. Kvalitní porcelán byl vždy značen, 
a  proto je možné určit, kde byl vyroben 
a  v  jakém roce. Dnes je trhu nejznámější 

značka Duchcov Royal Dux, bohužel nejlep-
ší kousky jsou většinou již v zahraničí. Kdo si 
oblíbil porcelán spotřební, jistě zná značku 
znojemsko-teplické továrny Ditmar Urbach. 
Nejznámější z  její produkce je určitě velká 
bílá cukřenka s  ledním medvědem, různé 
čajové a kávové servisy, dokonce i kuchyň-
ské hodiny. I  talířky této porcelánky, která 
se nejprve specializovala pouze na sanitární 
porcelán, budou k  vidění na výstavce, kte-
rá potěší ukázkou veliké šikovnosti našich 
předků.

Pasování 
prvňáčků 

Jako každý rok, i letos, proběhlo v Měst-
ské knihovně pasování prvňáčků na „RYTÍŘE 
KRÁSNÉHO SLOVA“. Pasování „kouzelným 
knihovnickým mečem“ se tradičně ujal mís-
tostarosta města, pan Petr David. 

Pasována byla třída: I. A třída pod vede-
ním paní Mgr. Jitky Hekerlové a I. B třída pod 
vedením paní Mgr. Evy Šrédlové. 

se tak budete moci přesvědčit, jak zruční 
a schopní skláři a řemeslníci v našem kraji 
již po několik staletí působí. Vstupenky exi-
stují ve dvou kategoriích: pro jednotlivce  
á 250,- Kč nebo pro rodinu (dva dospělí 
a až čtyři děti) za 480,- Kč; objednat si je mů-
žete na: https://ticket.crystalvalley.cz/.  
Prodej nepřenosných vstupenek v  limito-
vané edici 5.000 ks byl zahájen 8. června 
a tato akce potrvá do 15. září t. r. 
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Kamarádi 
Z ŘÍŠE HMYZU

V rámci tematického celku „Jarní putování“ 
jsme s mladšími dětmi ze třídy žabiček navští-
vili říši hmyzu. Do této kouzelné oblasti nás 
uvedla beruška. K poznávání tohoto užiteč-
ného hmyzu posloužil nejen obrazový materi-
ál a naučná přírodovědná literatura, ale samo-
zřejmě i příležitostné pozorování v přírodě na 
naší školní zahradě. Děti si též vytvořily svou 

„Poslední zvonění 
ANEB TĚŠÍME SE DO ŠKOLY“

V letošním školním roce odchází z  naší 
školky do 1. třídy základní školy 13 dětí. 

Společně s  ostatními kamarády se učily 
různým znalostem a dovednostem, ať už to 
byly výtvarné, hudební, pracovní nebo spor-
tovní činnosti, či rozvíjení poznání v oblasti 
matematických představ, jazykové i rozumo-
vé výchovy. 

My učitelky se stejně jako každý rok, s bu-
doucími prvňáčky loučíme tak trochu se 
smutkem, ale zároveň i s nadějí, že se nám 
podařilo je řádně na vstup do školy připravit, 

a že všechny činnosti dokáží ve škole praktic-
ky využít a dále rozvíjet. 

Takže: Honzíku, Teuško, Honzíku, Eliš-
ko, Vilíku, Aničko, Kubíku, Sebíku, Mirečku, 
Gábinko, Nelinko, Danielko a  Klárko - pře-
jeme Vám hodnou a trpělivou paní učitelku, 
spoustu nových kamarádů a držíme palce do 
nové životní etapy. 

Učitelky MŠ Mistrovická 
Kamenický Šenov

berušku, a to z ořechových skořápek, které si 
pomalovaly temperovou barvou a  ozdobily 
tečkami. Svá líbezná sluníčka sedmitečná usa-
dily na vlastnoručně vystřižený papírový lístek.

Další hmyzí kamarádkou byla včelka. Moti-
vací se stala píseň „Na zahrádce pod jabloní“, 
v té včelku škádlí zlobivý motýlek. Písničku se 
děti během týdne naučily a moc hezky ji zpíva-

jí. Děti již o včeličkách některé poznatky měly, 
a  tak si své vědomosti rozšířily. Při ztvárnění 
včeliček jsme využili odpadový materiál, toa-
letní ruličky, posloužily nám také štětce, tem-
pery, nůžky, lepidlo a další výtvarné potřeby. 
Výsledné včeličky byly velmi podařené, jen 
vzlétnout.

Děti se také seznamovaly s  životem mra-
venců. V  této oblasti mají vlastní zkušenosti 
získané pozorováním mraveniště v lese. O ži-
votě mravenců jsme si četli „Mravenčí příbě-
hy“ a naučili se zpívat „Mravenčí ukolébavku.“ 
S velkou radostí se kluci a holčičky pustili do 
zhotovení koláže mraveniště. Mravence na 
obrázku přišel navštívit ježek z dýhy a na vše 
dohlíželo sluníčko sestavené ze špejlí.

Téma živočichů se prolíná celoročně naším 
vzdělávacím programem, kdy děti poznávají, 
že každý, i ten nejmenší tvoreček, má v přírodě 
své místo, je důležitý a je potřeba ho chránit.

Učitelky MŠ Mistrovická, 
Kamenický Šenov





ČERVENEC – SRPEN 2020 STRANA 17www.kamenicky-senov.cz

ZPRÁVY Z MUZEA

NOC KOSTELŮ A VÍKEND 
VE SKLÁŘSKÉM MUZEU

Po naprosto nečekaných událostech le-
tošního jara se pomalu vrací život zpět k nor-
málu. Rozbíhá se také kulturní dění… Každo-
roční Muzejní noc jsme sice vynechaly, ale 
v jejím tradičním termínu (2. pátek v měsíci 
červnu) se uskutečnila Noc kostelů, do níž 
se muzeum zapojilo. Muzejní noc bývá vždy 
spojena s  právě probíhající výstavou nebo 
významným výročím. A tak tomu bylo i letos, 

kdy se inspirací pro doprovodný program 
stala aktuální výstava šperků. Muzeum bylo 
otevřeno po dobu konání Noci kostelů od 
18.00 do 22.00 hodin. Návštěvníci – a nebylo 
jich málo! – mohli zhlédnout aktuální výstavu 
skleněného autorského šperku novoborské 
výtvarné skupiny „Natělo“, stálou expozici, 
a  po několika letech opět ukázku tvarování 
skla nad kahanem, prezentovanou výtvarní-

kem Davidem Wünschem ( jedna z autorek 
tvoří šperky z  jím foukaných komponentů). 
Výtvarná dílna zaměřená na tvoření korálko-
vých šperků nadchla nejen děti, ale i mnoho 
dospělých; uskutečněna byla ve spolupráci 
s  kamenickošenovskou Preciosou – Lustry, 
která věnovala materiál a zajišťovala prodej 
skleněných andílků na podporu charitativ-
ního projektu Nadace Preciosa. Za všechny 
spokojené návštěvníky jim moc děkujeme! 

V  duchu pátečního podvečera se nesl 
i celý víkend. V sobotu bylo možné ještě od 
10. do 15. hodin sledovat zručnost Davida 
Wünsche, tvořícího svá díla foukaná nad ka-
hanem. Této práci se věnuje již plných třicet 
let. Zájemci o jeho tvorbu se mohou těšit na 
autorovu jubilejní výstavu v Galerii Wünsch 
v Novém Boru, připravovanou na období od 
7. září do 9. října. 

Pro velký zájem o výtvarnou dílnu v prů-
běhu Muzejní noci byla ponechána po celý 
víkend, aby se do tvoření vlastních náramků 
a náhrdelníků mohli zapojit i další návštěvní-
ci. Pro Vás, kteří jste se do muzea nedostali, 
máme dobrou zprávu – korálková dílna bude 
součástí odpoledního programu „Setkání se 
šperkem“, který proběhne poslední den vý-
stavy skupiny „Natělo“ v neděli 30. 8. od 13. 
do 17. hodin. Kromě již zmíněného se bude-
te moci seznámit i s výrobou šperků z černé 
bižuterie, jejichž ukázku bude prezentovat 
Vladimír Svatoň z  Hrádku nad Nisou, který 
se šperku věnuje již několik desetiletí. 

Vaše muzejnice
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TROCHA Z NAŠÍ HISTORIE

Letní kino 
V KAMENICKÉM ŠENOVĚ

V budově kina, kde měli byt 
jeho hlavní provozovatelé Líba 
a Pepa, se scházela parta kama-
rádů, kteří měli vztah ke kultuře 
a hudbě. Do této společnosti 
také docházel okresní instruktor 
kin, technik Míla. Společně nás 
napadla myšlenka vytvořit v Šeno-
vě podmínky pro provoz letního 
kina. Díky známostem technika 
Míly a vedení kina s Krajským 
filmovým podnikem v Ústí nad 
Labem se podařilo zapůjčit z Ús-
teckého kraje pojízdnou marin-
gotku s veškerým vybavením pro 
promítání filmů. Byla vybavena 
dvěma promítacími stroji na 
uhlíky na rozměr filmů 35 mm 
a bylo ji možné po připojení na 
elektrický proud ihned použít 

k promítání filmů. Venkovní pro-
stor pro provoz letního kina byl 
vybrán na louce za kinem. Došlo 
k zapůjčení promítacího plátna 
a k sezení byly použity vyřazené 
sedačky z kin, které byly opraveny 
za pomoci kamarádů z kina. Tím 
mohl být zahájen provoz kina ve 
venkovním prostředí. Bylo možné 
jej provozovat pouze jednu sezo-
nu, maringotka se musela vrátit 
za účelem použití v jiných měs-
tech Ústeckého kraje. Poněvadž 
byl o letní kino docela velký zájem 
od návštěvníků, vnikla myšlenka 
si pořídit na další sezony vlastní 
pojízdné kino. Bylo požádáno 
Okresní kulturní středisko v České 
Lípě o finanční výpomoc na zaří-
zení pro provoz letního kina.   

Po schválení financí okre-
sem, došlo nejprve k zakoupení 
starší skříňové Tatry 128, která 
bude brigádnicky upravena na 
promítací kabinu a její použití 
bude pro více míst v okrese 
Česká Lípa. Přestavba Tatry byla 
prováděna postupně pracovníky 
kin a trvala téměř 2 roky. Většinu 
prací provedli provozovatelé kina 
v Šenově a jejich kamarádi. Pro-
mítací stroje na filmy 35 mm byly 
použity z uzavřených kin a plátno 
bylo zakoupeno a upraveno. Pro 
provoz letního kina se našel nový 
prostor v parku nad sklářskou 
školou. Promítání bylo provozo-
váno pouze v určené dny, auto 
Tatra 128 jezdilo také do jiných 
měst okresu Česká Lípa, kde bylo 
rovněž vybudováno letní kino. 
Na sezení v letních kinech byly 
použity vyřazené sedačky z kin, 
které byly k použití opraveny. Na 
propagačních plakátech, které 
zvaly k návštěvě určitého filmu, 
bylo zároveň upozornění, že 
v případě nepříznivého počasí se 
promítání přesune do místního 
kina. Zároveň byli návštěvníci 
požádání, aby v případě velkého 
zájmu si přinesli na představení 
vlastní židličky a deky na zahřátí. 
Provoz letního kina zajišťovali 
zaměstnanci stabilního kina za 
pomocí některých brigádníků. 
Požádal jsem 2 spolupracovnice 
z TVS n. p. Lustry, aby prová-
děly práci uvaděček. S dalším 
spolupracovníkem Pepou jsme 
zajišťovali během představení ob-
čerstvení. Hotel Společenský dům 
nám zapůjčil na každé představe-
ní soudek piva s pípou, plastové 
kelímky, lahve rumu a nějaké 
sušenky pro děti. Veškeré občers-
tvení bylo v režii hotelu. Na lahve 
rumu jsem přinesl z domova kufr 
po tátovi, který jsme také doplnili 

sušenkami a skleněnými frťany na 
rozlívání rumu. Mimo piva jsme 
také prodávali grog a samostatné 
frťany rumu. Zájem o pití byl 
veliký.

Kufr s obsahem několika lahví 
rumu jsem vždy odnášel po před-
stavení domů. Vše se účtovalo za 
několik dní s hotelem. Jednoho 
pracovního dne v TVS n. p. Lustry 
nebyla zrovna dobrá nálada, 
vedoucí odjel na pracovní cestu 
a já si vzpomněl, že mám doma 
ještě kufr s několika lahvemi 
rumu. Přinesl jsem jej do práce, 
a když zjistili spolupracovníci, co 
obsahuje, začali si všichni kupo-
vat štamprle rumu a nálada se 
okamžitě zvedla. Od té doby byla 
vždy na pracovišti TVS k dispozici 
lahev rumu a pokud někdo chtěl 
prcka, říkal, že jde na kufr.

Provoz letního kina si návštěv-
níci oblíbili, ale bohužel trval pou-
ze 2 sezony. Nastala rekonstrukce 
stávajícího kina a jeho provoz se 
odehrával v náhradním provo-
zu v budově Na růžku. Tím ale 
ještě neskončilo letní kino. Díky 
zaměstnancům kina a souhlasu 
školy se přestěhovaly promítací 
mašiny do školních dílen a pro-
mítalo se do Janurova parku, což 
nemělo dlouhého trvání. Tím 
skončilo definitivně letní kino 
v Kamenickém Šenově.

Letní kina byla oblíbeným 
kulturním zážitkem v několika 
městech. Návštěvníci na zdravém 
vzduchu a v přírodním prostředí 
shlédli mnoho pěkných filmů. 
Bohužel vlivem někdy nepříz-
nivého počasí se nepromítalo 
a vlivem prudce se rozvíjející 
techniky v počítačích, tabletech 
a mobilech došlo k postupnému 
omezení veškerých kin, včetně 
letních.

Václav Prousek

Mnoho obyvatel Šenova si již nepamatuje, nebo 
se ještě nenarodili, že zde bylo v 70. letech minulé-
ho století také letní kino. Část této historie popisuje 
následující vzpomínka.

LIDOVÁ PRANOSTIKA NA CELÝ ROK 
Objevením se nádherné hvězdy Siria 

na východě, což se stává 23. července, na-
stává počátek tzv. psích dnů. Pojmenování 
své přijaly „psí dny“ od souhvězdí Velké-
ho psa, v němž se Sírius nalézá a počátek 
jejich stanoven byl od doby, kdy Slunce 
vstoupilo do kalendářního znamení Velké-
ho Lva a trvaly tak dlouho, pokud slunce 
nepřišlo do znamení Panny. Staří Egypťa-
né oslavovali událost tu jako velký svátek 
a pokud doba tato trvala, veškerá práce, 
pokud nebylo nutno ji vykonávati, přesta-
la. Naše prázdniny jsou jakýmsi přežitkem 
„psích dnů“ a také bezpochyby jejich dů-
vod od psích dnů pochází.

Léto ochranitelka, zima stravitelka. Vyroste-li ze žita sto-
klasa, uživí se sedlák i chasa, naroste-li metlice, neuživí se ani 
slepice. Prší-li na den Panny Marie Navštívení, po 40 dní bez 
deště není. Mží-li v červenci, následuje pak hezké a suché po-
časí. Jak horký sv. Jakub, tak studené vánoce. V srpnu, když 
půlnoční vítr věje, bez deště slunéčko hřeje. Bartoloměj svatý, 
odpoledne krátí. Mlhy na lukách a potocích zvěstují stále pěk-
né počasí. Co srpen nedovaří, září nedopeče. Na sv. Vavřince 
– zemáky do hrnce. Na sv. Vavřince slunečnost – vína hojnost. 
Prší-li jen týden po sv. Rochu, bramborů každý den trochu.

Drahomíra Liptáková, z archívu pana Karla Hrůzka

Průpovědi v jednotlivých měsících: Červenec, srpen

Vyprávění o některých absolventech 
sklářské školy, kteří zůstali 
krátce v Kamenickém Šenově

IVAN

Znali jsme se od mateřské 
školky. Bydleli jsme na Nové 
Rudě u Liberce, v barácích 
nedaleko od sebe. Byl o 1 rok 
mladší ode mne. Na sklář-
skou školu do Kamenického 
Šenova přišel na základě mého 
vyprávění o zdejším městě 
a o začátcích znovu otevřené 
sklářské školy, která byla něko-
lik let zavřená. Po absolvování 
průmyslovky nastoupil do n. p. 
Lustry a začal se mnou bydlet.

Byl typem čundráka, hrál 
na kytaru, jezdil na potlachy 
a jeho některé nápady se 
vymykaly normálnímu myšlení. 
Začal se učit anglicky a jeho 
oblíbeným zpěvákem byl Elvis 
Presley, kterého se snažil na 
kytaru napodobovat. Měl také 
svojí přezdívku, říkali mu Elvis. 
Náš byt vyzdobil vyřezávanými 
písmeny, se kterými napsal 
na stěnu v angličtině „you are 
welcome, keep smiling“ (čes-
ky-vítáme Vás, vždy s úsmě-
vem).

Jednou jsem přišel domů 
z práce a po otevření dveří do 
bytu jsem zakopl o kmen břízy, 
která zaplnila celou délku 
místnosti. Ptám se Ivana, jestli 
se nezbláznil a on mi vysvětlil, 
že z kmenu břízy řeže centime-
trové plátky, ze kterých budou 
camrátka na čundr. Do noci 
na ně psal vypalovací jehlou 
nápis: „V upomínku věnuje 
Simo Redy“. Na konci týdne, 
v pátek, odnesl camrátka na-
lakovat do Eliášky n. p. Lustry, 
přivázal si je na pásek kolem 
pasu a odjížděl na potlach do 
Jetřichovic. Na čundry jez-
dil s kytarou většinou každý 
týden. Také se stalo, že celý 
víkend pršelo a on přijel celý 
promočený. Doma se netopilo, 
tak došel brzo ráno do práce, 

kde pracoval v propagaci, přes 
celou kancelář natáhl šňůru 
a pověsil tam svoje mokré 
oblečení uschnout. Seděl 
v trenýrkách nahatý u pra-
covního stolu a jeho vedoucí 
při příchodu do práce dostal 
málem infarkt.

Odjel jsem na měsíc do 
lázní, které mi předepsal lékař. 
Ivan musel moji přítomnost 
oželet a hospodařit doma 
sám. Po návratu z lázní jsem 
byl zvědav, co zase Ivan za mě-
síc provedl. Přijdu do bytu, cel-
kem uklizeno v první místnosti, 
vstoupím do druhé a málem 
mě ranila mrtvice. U kuchyň-
ské židle byly pilkou zkrácené 
nohy a na ní postaveny hořící 
kamna. Ptám se Ivana, co 
blbne. Podal mi vysvětlení, že 
se propálila trubka u kamen, 
neměl peníze na novou, tak 
ji zkrátil a kamna postavil na 
uřezanou židli. Tuhle příhodu 
jsem dlouho nemohl vydýchat.

Ivan se také zamiloval 
a seznámil se s paní učitelkou 
z mateřské školky. Bydlela 
na privátě u pána, který měl 
v Šenově jediného kozla. 
Podmínkou pro bydlení paní 
učitelky bylo, že si nebude 
vodit do bytu žádné návštěvy. 
To byl problém pro Ivana, 
který ji chtěl v noci navštěvo-
vat, ale při jeho nápadech se 
mu to podařilo. Do domu se 
nechalo projít mimo hlavních 
dveří jen přes kozí chlívek. 
Tímto způsobem se dostával 
ke své milé učitelce. Když se 
však ráno vracel domů, silně 
páchnul kozlinou a já ho chtěl 
vyhodit z bytu, pokud nepře-
stane chodit přes kozí chlívek 
za svojí dívkou.

Nějakou dobu jsme spo-
lečné bydlení ještě vydrželi. 
Za nějaký čas se odstěhoval 
s paní učitelkou do Liber-

ce a také se s ní na zámku 
Sychrov oženil. Za rok se mu 
narodila dcera, které dal jmé-
no Rita. Na úřadech mu jméno 
Rita nechtěli dát. Jemu se líbila 
zpěvačka Rita Pavone, a proto 
chtěl toto jméno. S úřednicí na 
výboru se pohádal a řekl jí, že 
když jste mi mohli za protekto-
rátu dát ruské jméno Ivan, tak 
chci pro dceru Rita. Úřednice 
se nechtěla hádat a požado-
vané jméno mu zapsala do 
matriky.

V roce 1968 za mnou přijel 
do Šenova mi oznámit, že 
pronesl v Liberci na praco-
višti v souvislosti se vstu-
pem okupačních vojsk silné 
protisocialistické řeči a jeho 
šéf ho chce udat bezpečnosti. 
Hrozilo mu zavření do věznice, 
a proto se rozhodl opustit 
republiku. Na falešné pozvání 
odjel s manželkou a roční 
dcerou do Rakouska. Tam se 
jich ujal Červený kříž a pomohl 
jim zajistit cestu do Ameriky. 
V Americe se mu podařilo 
sehnat zaměstnání u firmy, 
která obchodovala se Skloex-
portem Liberec. Měl štěstí a až 
do důchodového věku dělal 
úspěšného návrháře svítidel 
u amerických firem.

S Ivanem jsem stále ve spo-
jení prostřednictvím skype. Po 
roce 1989 jsme se také začali 
navštěvovat.

ZDENĚK

Po absolvování sklářské 
školy nastoupil do TVS n. p. 
Lustry. Byl malé postavy, nosil 
brýle, trochu kulhal a jeho 
komický vzhled by se nechal 
uplatnit v estrádním vystoupe-
ní. Pocházel z bohaté rodiny, 
která jej finančně podporova-
la. Bydlel v Šenově na privátu, 
kde platil nájemné 100 Kč 

měsíčně. Moje nájemné bylo 
v té době od města v hodnotě 
10,25 Kč měsíčně. Navrhl jsem 
Zdendovi bydlení u mne, kde 
by platil pouze 5 Kč měsíč-
ně. On měl uhlí, já o něco 
méně, tak bychom jednu zimu 
přečkali. Zdenda se ke mně 
nastěhoval a já postupně po-
znával jeho povahu. Neuměl 
vařit, to jsem zajišťoval já, ale 
alespoň chodil nakupovat 
do krámu, kde byla často 
veliká fronta. Pokud jel domů 
k rodičům, přivezl také velikou 
zásobu potravin. Na obědy 
jsme chodili do závodní jídelny 
a já vařil teplé večeře a jídla 
v sobotu a v neděli. Zdenda 
měl po každém jídle ve zvyku 
pronést větu, „nevím jak ty, ale 
já jsem si pochutnal“. Pokud 
by to řekl jednou, dvakrát, tak 
bych to vydržel, ale on to pro-
nášel neustále, pokud jsem mu 
nevynadal. Vedle Zdendy, při 
mém platu v n. p. Lustry, jsem 
si připadal jak chudý příbuzný.

Jednou mě napadla taková 
myšlenka. Navrhl jsem Zden-
dovi, že u mne platí nájem 
5 kč oproti bývalým Kč 100 
a tím ušetří 95 korun, za které 
bychom si mohli vzít televizi na 
Multiservis. On to odsouhlasil 
a přivezli jsme novou televizi. 
Společně jsme sepsali smlou-
vu, že televize zůstane tomu, 
kdo vydrží bydlet v Kamenic-
kém Šenově a neopustí tento 
byt. Zdenda to nevydržel, 
tatínek mu asi zajistil lepší 
zaměstnání a odstěhoval se ze 
Šenova. Já se mezitím oženil, 
zakoupil jsem dům, ve kterém 
jsem bydlel, a dle smlouvy mi 
zůstala televize. Zdendu jsem 
od jeho odstěhování nikdy 
nespatřil.

Václav Prousek

V bytě, pronajatém od města, který byl v 1. patře nad prodejnou potravin u Volfů, jsem 
vždy bydlel s nějakým absolventem sklářské školy. Někteří byli svým chováním natolik 
zvláštní, že je zajímavé o nich pár řádků napsat.



tak zase po delší době pár informací 
z  oddílu stol. tenisu TJ Jiskra Kamenický 
Šenov. Sezónu 2019/2020 se nakonec po-
dařilo zdárně dokončit. Jednotlivá družstva 
se umístila takto: družstvo žen hrálo divizi 
Libereckého kraje a skončilo na výborném 
třetím místě ve stabilním složení: Natálka 
Petrusová, Lenka Němečková a  Andrejka 
Šillerová. Všechny se v  utkáních pravidelně 
střídaly, soutěž si užily a je to nevídaná parta. 
Od dětských krůčků až po teď. Hrají spolu 
celkem 6 až 8 let. No, ale život jde dál, tak 
jak hrají dobře stolní tenis, tak se i dobře učí 
a všechny tři pokračují na střední školy. To je 
samozřejmě jen dobře. Na sport budou mít 
méně času, ale třeba nám trošičku pomohou 
s výchovou těch nejmladších, které za ně po-
stupně přicházejí. 

A-družstvo mužů skončilo z  jedenácti na 
šestém místě, to je také hodně dobré umís-
tění. Kdo hrál? Antonín Hanus, Jarda Slani-
na, Martin Král st., Láďa Kadlec, Jirka Fírer, 
Láďa Cháb, Karel Pácal. Občas zaskočil ně-
kdo z  mladých: Pavel Nacházel, Patrik Maj-
cher. Pavel přechodem na střední školu svoji 
hráčskou kariéru ukončil, Patrik na střední 
školu nastupuje po prázdninách a  tím bude 
mít také spoustu jiných povinností. Ale abych 
neobešel ten „základ“. Všichni dle svých mož-
ností, zdravotního stavu, studijních povin-
ností odehráli, co mohli. I  potrénovat přišli. 
O věkovém průměru raději nehovořím, i když 
jsou tam výjimky. Po celou dobu mezi nimi 
nevznikl žádný problém. Chodili si prostě za-
hrát. Někteří dle časových možností si potré-
novali i s těmi mladými. 

B-družstvo hrálo OP druhé třídy, zde bylo 
také 11 družstev, končilo sedmé. Zde pravi-
delně hrála děvčata hrající divizi žen, Patrik 
Majcher, Martin a Štěpán Král, Honza Šimů- 
nek, ten je zařazen do reprezentace ČR 
v lezení „ po stěnách“, tak stol. tenis jde teď 
logicky stranou, Toník a Ondra Hanus. V za-
čátku sezóny i  Tadeáš Nacházel, ten musel 
přerušit pro svalové zranění a v současnosti 
se už nevěnuje stol. tenisu a přesedlal na ho-
rolezecké disciplíny, i Štěpán Král se zřejmě 
dal na jiný sport. Tady jsme měli věkový prů-
měr v rámci celé soutěže určitě zdaleka nej-

nižší, tak jsme to měli po celá léta založeno. 
A jak z uvedeného vyplývá, postupně začí-

náme s mládeží znovu od začátku, psal jsem 
o tom již v lednu 2020. Přicházejí noví, začí-
nají se s  tímto sportem seznamovat, někdo 
z mladých ještě třeba chvíli zůstane, trochu 
pomůže. 

Od měsíce května znovu trénujeme a  to 
jako obvykle 3x v  týdnu, pondělí, středa, 
pátek. Až do 30. 6. 2020. Pak je prázdnino-
vá přestávka, děti pojedou dle možností na 
stolně tenisové kempy, u nás bude kemp od  
17 do 21. 8. 2020 jako obvykle v tělocvičně 
ZŠ. Cena kempu je 1500 Kč. Náklady jsou 
vyšší, rozdíl oddíl doplácí, je to taková ma-
linká „výpomoc“ … A  od začátku září 2020 
znovu dokola. 

Pro sezónu 2020/21 budeme stavět dvě 
družstva pro OP 1 a  2 mužů, OP 1 sestava 
– osvědčený věkový průměr, OP 2 bude zno-
vu hrát mládež a děti, divizi žen neobsadíme, 
nová děvčata se teprve začínají učit hrát, třeba 
Terezka Petrusová nebo Karolinka Hanusová, 
ty co to umí, budou mít jiné povinnosti, viz. 
nahoře. Děti čekají jako obvykle krajské bo-
dovací turnaje mládeže, a potom i „mekáč“, 
obsazovat budeme zejména nejmladší žaky. 

Důležitou položkou jsou finance. Od 
města jsme ještě před koronavirovou krizí 
obdrželi určité finanční prostředky, žádost 
na konkrétní akce ještě nebyla uzavřena. Na 
konci roku 2019 jsme založili projekt s KÚ Li-
bereckého kraje, obdržíme 40% z požadova-
né částky, to každý, kdo se dostal do výběru, 
projekt s MŠMT, kde jsme také uspěli, obdr-
žíme celou částku - tj. 100%. V tomto přípa-
dě jsou peníze již na účtě. Výši příspěvků mě-
nit nebudeme, za podzim to bude 300 Kč,  
za leden až červen 500 Kč. Na oblečení, pál-
ky atd. přispíváme i  nadále 50%. Cestovní 
náklady za mládež oddíl hradí každému do-
spělému, kdo jede na turnaj nebo mistrovské 
utkání. To všechno platí pro děti a  mládež, 
dospělí platí příspěvky 1000 Kč a oblečení, 
pálky atd, si platí kompletně. 

Tak to je prozatím všechno, zase po let-
ním kempu nashle. A také přejeme všeho jen 
dobrého do prázdnin, dovolených a  nechť 
už nic zlého ať nepřijde. Bylo toho už dost. 

ŠENOVSKÝ SPORT
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VÁŽENÍ ČTENÁŘI, 

Peklo 
Severu

Peklo Severu jsou veřejné závody hor-
ských kol, na kterých obvykle startují na dvě 
stovky závodníků. Tato tradiční sportovní 
akce z dílny českokamenického cyklistického 
oddílu startuje letos svůj 21. ročník. Z důvo-
du šíření Covid-19 byli pořadatelé nuceni po-
sunout start závodů až na červenec. 

Prvním závodem bude 4. července GEMA 
XC Hrádek ve Varnsdorfu. Přímo v České Ka-
menici se odjedou dva závody 25. července 
a 23. srpna. Oba závody se jedou na terén-
ních okruzích v  okolí domova pro seniory. 
Finále letošního Pekla Severu se pojede 19. 
září oblíbený Fofr cup v  Prysku. Původně 
plánovaný závod v  německém Sebnitz byl 
zrušen bez náhrady. Uvedené termíny jsou 
finální a pořadatelé doufají, že vše proběhne 
podle plánu. V  případě jakýchkoliv kompli-
kací se závody zruší. Další informace najdete 
na www.ppekloseveru.cz 

4. 7. 2020
GEMA XC Hrádek – Varnsdorf
25. 7. 2020 
Okruhy pod Jehlou – Česká Kamenice
23. 8. 2020
O pohár starosty – Česká Kamenice
19. 9. 2020
Fofr cup – Prysk

Akademie stolního tenisu 
V SEZÓNĚ 2019-2020

V říjnovém vydání Šenovských Listů mi-
nulého roku jsme zveřejnili cíle pro sezónu 
2019-20. 

Naším prvním cílem byla práce s  našimi 
svěřenci na technice úderů, práci nohou 
a  taktice při zápasu, těmto 3 věcem jsme 
podřídili naši přípravu a  já celou akci hod-
notím velmi pozitivně, vidím zlepšení u všech 
hráčů. 

Druhým cílem bylo vyhrát ženskou divizi 
Libereckého kraje a pokusit se dostat do 2. 
ligy. 

Naše děvčata o  tomto plánu věděla a  já 
jsem rád, že tím nebyla svázána, soutěž v po-
hodové a  sportovní náladě vyhrála. Odmě-
nou jim je přímý postup do 2. ligy. 

Třetím naším cílem bylo vybojovat dvě 
místa na Mistrovství ČR, třetí a  nejtěžší cíl 
jsme splnili a překročili. Na Mistrovství ČR se 
kvalifikuje pouze 40 děvčat a 64 chlapců. Ro-

mana Korpová ml. se kvalifikovala na mladší 
a starší žákyně v jednotlivcích, společně pak 
s Barborou Prouskovou na MČR družstev ve 
starších žákyních. Všechna mistrovství jsou 
posunuta ke konci roku a  my vás budeme 
rádi informovat, jak to dopadlo. 

V uplynulé sezóně jsme se účastnili turna-
jů mládeže Libereckého kraje, jezdili jsme na 
bodovací turnaje ČR a také na seriál turnajů 
Grand Prix v Praze. Pořádali jsme sérii mini 
soustředění v Markvarticích a účastnili jsme 
se krajských soustředění. Byla to hodně na-
bitá a náročná sezóna. 

Jak naši hráči dopadli? Terezka Korpo-
vá obsadila 3. místo v  konečném žebříčku 
Libereckého kraje v  nejmladších žákyních, 
věříme, že se brzy začne prosazovat i na re-
publikové úrovni. 

Baruška Prousková obsadila také 3. místo 
v Libereckém kraji v mladších žákyních a už 

pár let se udržuje v  nejlepší trojici hráček 
a to není vůbec jednoduché. V republikovém 
žebříčku Bára obsadila 32. místo z 81 hod-
nocených hráček. 

Romana Korpová ml. obsadila shodně 
1. místo v  mladších i  starších žákyních Li-
bereckého kraje. V  republikovém žebříčku 
Romanka obsadila výborné 21. místo. Pokud 
si děvčata udrží tuto výkonnost do doroste-
neckého věku, nebude pro ně problém hrát 
1. ligu. Mají pro to ty nejlepší předpoklady. 

Patrik Komárek obsadil pěkné 24. místo 
v mladších žácích v Libereckém kraji, Patrik si 
také zkusil boje na republikové úrovni, příští 
rok bude ještě ve stejné kategorii a my čeká-
me větší skok v žebříčku. 

Filip Komárek se umístil na skvělém 10. 
místě ve starších žácích Libereckého kraje, 
Filip vylétl asi nejviditelněji z celé Akademie 
za tak krátkou dobu, nyní ho čeká těžký pře-

Jo a ještě něco pro maminky a tatínky dětí 
menších: máme zájem o  děti, které budou 
chtít hrát. Budeme je učit ke slušnosti, tole-
ranci a učení. Chceme i nadále, aby sport byl 
„oslím můstkem“ k jejich dalšímu rozvoji. 

Zdraví Ant. Hanus, Pavel Němeček 
a J. Klofec 

chod mezi dorostence, moc rádi mu v  tom 
pomůžeme. 

Petr Korp ml. v současné době hráč SKST 
Liberec, jeden ze zakladatelů Akademie 
a také její trenér, obsadil 3. místo v dorostu 
Libereckého kraje, nutno podotknout, že 
jako jediný z  první trojky zůstává ještě rok 
v  dorostu, v  příští sezóně chce vyrazit na 
všechny republikové turnaje, letos se mu to 
krylo se soutěžními zápasy. 

Sezóna 2019-20 byla skvělá a  my se již 
teď připravujeme na tu novou, která začne 
po letních prázdninách, nově teď jezdíme do 
České Lípy, kde svaz stolního tenisu zařídil 
krajské tréninky, sjíždí se tam nadějní hráči 
z České Lípy, Nového Boru a od nás z Akade-
mie, tréninky vede zkušený trenér Aleš Bayer. 
Fotografie je právě z této akce. 

Jsem moc rád, že se lidé u nás ve městě 
zajímají o sport a také o ten náš, stolní tenis. 

Občas s někým prohodím pár slov o pin-
česu, vím, že lidé rádi čtou naše články, 
a  proto v  tom budeme pokračovat, samo-
zřejmě do té doby, dokud bude o čem psát. 

Za Akademii stolního tenisu 
Petr Korp



KOSTEL NAVŠTÍVENÍ PANNY MARIE V HORNÍ POLICI
Po dvou letech se k závěru blíží rozsáhlá re-

konstrukce poutního areálu v Horní Polici. Na 
konci června bylo slavnostní otevření zahájeno 
bohoslužbou. Zvonice proměnila svůj dosa-
vadní vzhled a kombinace bílé, růžové a šedé jí 
opravdu sluší. Na svém místě jsou i obnovené 

ciferníky hodin a pozlacené ručičky. Sochy už 
nezůstaly černé jako před opravou, ale získa-
ly šedostříbrný nátěr, tak jak to bylo v baroku 
běžné. Na požehnání také čekají zvony se jmé-
ny Marie, Anna a František. Kostel je dominan-
tou celého okolí a rozhodně stojí za zhlédnutí!

SKLENĚNÝ DŮM V NOVÉM BORU
Sklářská firma Lasvit z Nového Boru zde 

zrekonstruovala velmi citlivě dvě původní 
barokní roubenky z roku 1790. Obě v minu-
losti sloužily místním sklářům, v jedné z nich 
se řemeslníci udrželi i v poválečném období, 
kdy zde fungovala brusírna a sklářská škola. 
Mezi těmito dvěma domy se před rokem 
rozzářila nezvyklá budova, Skleněný dům, 

který byl postaven ze čtvercových skleně-
ných tašek, které firma Lasvit pro tuto stavbu 
speciálně vyvinula. Můžete jej navštívit na 
Palackého náměstí každý pátek od 09.00-
11.00 hodin. Je to unikátní stavba, ve které 
se nalézá knihovna vzorků firmy a také je zde 
k  vidění stará studna, která byla v  objektu 
zachována. Je osvětlena, přikryta skleněným 

NELZE OPOMENOUT ROZHLEDNY V NAŠEM OKOLÍ

A KDE SE NEJBLÍŽE OCHLADIT V PRÁ- 
ZDNINOVÉM PARNU?

Byly dokončeny stavební úpravy na kou-
pališti v  Kamenickém Šenově. Dokončeny 
byly i  betonové chodníky okolo bazénu, 
opravena byla dešťová kanalizace, byly pro-
vedeny nové elektro rozvody včetně připojo-
vacích míst a osazeny byly také nové lavičky. 
Prostředí přírody okolo bazénu je také velmi 
pěkné a nedaleko stojí Křížová cesta s vyhlíd-
kou! Tak s sebou deku, jídlo, dobrou knihu  
a pak šup do vody!

I když, stejně je nejlepší jen tak se se-
brat, na celý den, vzít rodinu, kamarády, psy 
a procourat naše krásné okolí. Vylézt na Klíč, 
na Střeďák, kdo z Vás ještě nebyl nahoře, na 
Šenováku? Na vyhlídce Česká skála poblíž 
Práchně? Kochat se úžasným výhledem. No, 
a  když půjdete okolo prácheňského ranče 
Black Rock, můžete zde obdivovat krásné 
koně, a dokonce je možno zde dva dny pře-
dem si zamluvit vyjížďku na koních do příro-
dy. Cena na osobu a hodinu 300 Kč, spojení 
na paní Kosťunovou je na čísle 731512813. 
Jízdy mohu doporučit i z vlastní zkušenosti. 
Přece jen se říká, že nejkrásnější pohled na 
svět je z koňského hřbetu. 
Krásné prázdniny přejeme!

Drahomíra Liptáková

Jedna z  našich nejstarších rozhleden stojí 
na Studenci. Další, které lákají k  navštívení, 
jsou také Jehla, Hvozd, vyhlídka Vilemína - Vi-
lemínina stěna i Zámecký vrch. Nově postave-
ná rozhledna Růženka malá výškou šesti a půl 
metru a neobvyklého tvaru chobotničky stojí 
již dva roky na Pastevním vrchu v obci Růžová. 
Má nádherný kruhový rozhled do okolí, vidí-
te až na Saské stolové hory, České Švýcarsko 
a i Děčínský Sněžník. Rozhledna Jedlová – pro-
vozní doba červenec–srpen 9–21 hod. Vstup-
né 20 Kč se zaplatí v restauraci. Děti do šesti 
let mají vstup zdarma. Po širokém dřevěném 
schodišti je bezproblémový výstup, jen po-
slední tři metry nahoru šplháte po úzkém ko-
vovém kruhovém schodišti. Ale výhled stojí za 
to. Při dobrém počasí můžete vidět Krkonoše, 
Ještěd, Klíč, Říp i Milešovku. A v našem okolí 
je rozhleden daleko více. Mapu rozhleden je 
možno zakoupit v informačních centrech.

poklopem a za malé závratě dohlédnete až 
na dno. 

Jak říká majitel firmy, Leon Jakimič, rozzá-
řená budova symbolizuje maják, který září 
daleko za hranice naší země a ukazuje světu 
krásu našeho skla.
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	 MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV
	 odbor rozvoje města a stavební úřad

ZÁMĚR PRODEJE BYTOVÉ JEDNOTKY
 

Město Kamenický Šenov, se sídlem Osvobození 470, 471 14 Kamenický 
Šenov, zveřejňuje tímto podle §39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., obcích 
(obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů, a na základě usnesení 
Zastupitelstva města Kamenický Šenov č. ZM-15.2/14/2020 ze dne 17. 
června 2020, záměr prodeje bytové jednotky v bytovém domě:

č.p. 186, bytová jednotka č. 4,

Bytová jednotka o velikosti 2+1 se nachází ve 2.NP. Údržba bytu je 
zanedbaná. Vytápění bytu je plynové. Zdrojem ohřevu teplé vody je bojler. 
Bytová jednotka se nachází v bytovém zděném domě č.p. 186, který je na 
pozemku st.p.č. 187 v k.ú. Prácheň 732770, je zapsán na LV č. 276, u Kata-
strálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Česká Lípa.

Dům je v mírně zhoršeném stavu. Součástí bytové jednotky je i spo-
luvlastnický podíl ve výši 6940/106080 na společných částech domu 
a pozemku  st. p. č. 187 a pozemku  st. p. č. 242, jehož součástí je stavba 
bez č.p.(kolna). 

Způsob prodeje: minimálně za odhadní cenu-nejvyšší nabídce-obálko-
vou metodou.  

Minimální celková kupní cena za bytovou jednotku včetně spoluvlastnic-
kého podílu na společných částech domu a pozemcích  vše v k.ú. Prácheň,  
je dle usnesení ZM č.15.2/14/2020 ze dne 17. 6. 2020 
ve výši 323.930,-Kč.

Prohlídku bytové jednotky si lze domluvit: Lenka Kašparová,  
tel. 487 712 018, e-mail Kasparova@kamenicky-senov.cz 

Zájemci o koupi nemovitosti mohou podat své písemné nabídky na 
adresu Město Kamenický Šenov, Odbor rozvoje města a stavební úřad, 
Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov do 18.07.2020 do 10:00 
hodin. Nabídky budou předloženy v zalepené obálce označené „Veřej-
ná soutěž byt č. 186/4“. Nabídky doručené po tomto termínu nemusí 
být zohledněny.

Město Kamenický Šenov si vyhrazuje právo odchýlit se od uvedených 
podmínek.

Vyvěšeno dne: 1. 7. 2020	 Sejmuto dne:
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	 MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV
	 odbor rozvoje města a stavební úřad

ZÁMĚR PRODEJE BYTOVÉ JEDNOTKY

 
Město Kamenický Šenov, se sídlem Osvobození 470, 471 14 

Kamenický Šenov, zveřejňuje tímto podle §39 odst. 1 zákona č. 
128/2000 Sb., obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpi-
sů, a na základě usnesení Zastupitelstva města Kamenický Šenov č. 
ZM-15.2/15/2020 ze dne 17. června 2020, záměr prodeje bytové 
jednotky v bytovém domě:

 č.p. 486, bytová jednotka č. 5,

Bytová jednotka se skládá z kuchyně a 4 pokojů o výměře cca 
121 m2 a nachází se ve 3. N.P. Vytápění bytu je zajištěno plynovým 
kotlem a ohřev teplé vody elektrickým bojlerem. Jedná se o půdní 
vestavbu. Stáří bytu je 21 let. Byt je řádně udržován a jeho opotře-
bení odpovídá jeho stáří. 

Bytový dům č.p. 486 je na pozemku st.p.č. 523/1 v k.ú. Kamenický 
Šenov 662640, který je zapsán na LV č. 1499, u Katastrálního úřadu 
pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Česká Lípa, součástí bytové 
jednotky je i podíl stavební parcely p.č. 523/1 ve výši 121/426 a 1/5 
st. p. č. 523/3 a 1/5 p.p.č. 1025/1 vše v k.ú. Kamenický Šenov to vše 
za následujících podmínek: 

Způsob prodeje: minimálně za odhadní cenu-nejvyšší nabídce-
-obálkovou metodou.  

Minimální celková kupní cena za bytovou jednotku včetně 
spoluvlastnického podílu na společných částech domu a pozem-
ku a podílu ve výši 1/5 na st.p.č. 523/3 a p.p.č. 1025/1 vše v k.ú. 
Kamenický Šenov,  je dle usnesení  ZM č.15.2/15/2020 ze dne 17. 
6. 2020 ve výši 1.812.520,-Kč.

Prohlídku bytové jednotky si lze domluvit: Lenka Kašparová, tel. 
487 712 018, e-mail Kasparova@kamenicky-senov.cz 

Zájemci o koupi nemovitosti mohou podat své písemné nabídky 
na adresu Město Kamenický Šenov, Odbor rozvoje města a staveb-
ní úřad, Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov do 18.07.2020 
do 10:00 hodin. Nabídky budou předloženy v zalepené obálce 
označené „Veřejná soutěž byt č. 486/5“. Nabídky doručené po 
tomto termínu nemusí být zohledněny.

Město Kamenický Šenov si vyhrazuje právo odchýlit se od uvede-
ných podmínek.

Vyvěšeno dne: 1. 7. 2020 	 Sejmuto dne:

ID DS: qb6b24f, tel.: 487 712 011, e-podatelna: podatelna@kamenicky-se-
nov.cz,  
Adresa pro písemný styk: Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov,  
fax: 487 712 000, info@kamenicky-senov.cz, web: www.kamenicky-senov.cz
IČ: 00260622, DIČ: CZ00260622	
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BLIŽŠÍ INFO:
Facebookové stránky akce: 
https://www.facebook.com/events/338621983800784/
Web: https://malinatrek.webnode.cz/ 
Messenger: Maťa Hoskovcová Matýsek
Stránky projektu: https://malinaproslona.cz/ 

ROCK4DOGS – MALINATREK
Dogtrekový závod a rockový koncert 

na podporu projektu Malina pro slona

CO TO BUDE:
Dogtrekový závod – tři trasy (z toho jedna speciální pro děti)

Odpolední a večerní koncert – The Atavists, Liars, 
Optimik, Michal Seps (v jednání)

KDY TO BUDE: 
19. září 2020 na parkovišti u Panské skály od 9.00 do 22.00

CO TAM BUDE: 
občerstvení po celý den / skákací hrad
malování na obličej / ukázka obran – Radek Böhme
ukázka mantraillingu – vyhledávání ztracené osoby
záchranářští psi / věštecký stánek / informační stánek

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Ceny inzerce
1 strana 800 Kč + 21% DPH
1/2 strany 400 Kč + 21% DPH
1/4 strany 250 Kč + 21% DPH

Distribuční místa Šenovských listů:   
Pekárna – náměstí T. G. M. / Trafika - náměstí
Potraviny U Panoušků - Lidická ulice
Zelená hospůdka  / Samoobsluha Prácheň
Městská knihovna - ulice Nová
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov
Prodejna Pískovec /Potraviny Smetanova 

Šenovské listy, 
evidenční číslo MK E12267, periodický tisk  
uzemního samosprávného celku. 

Redakce: 
Drahomíra Liptáková, Ing. Klára Machová,  
Kateřina Ramešová

Grafická úprava a tisk: 
Růžolící chrochtík, s. r. o.

Další číslo Šenovských listů vyjde 1. 9. 2020, 
uzávěrka je 15. 8. 2020

Šenovské listy v elektronické podobě  
na internetu vždy koncem měsíce na 
www.kamenicky-senov.cz 



Okolo nás   
SERIÁL NA POKRAČOVÁNÍ

Od pana Karla Hrůzka, který je veliký znalec místního prostředí, jsme dostali 
také tento seznam rostlin a dřevin, které se v našem okolí nalézají:

ROSTLINY
Prstnatec májový, Kruštík širokolistý, Bradáček vejčitý, Tařice skalní (roste na 
skalách), Měsíčnice vytrvalá, Lilie zlatohlávek (v KŠ asi 40 rostlin), Konvalin-
ka vonná, Prha arnika, Kamzičník (zplanělá forma), Podbílek šupinatý, Plic-
ník lékařský, Árón plamatý, Samorostlík klasnatý, Violka sudetská, Dymnivka 
dutá, Hnilák smrkový (nezelená rostlina) 

DŘEVINY
Klokoč zpeřený, Štědřenec odvislý, Javor babyka

Můžeme si některé prohlédnout:
MĚSÍČNICI VYTRVALOU každý zná z každoročního pochodu Za kvetoucí mě-
síčnicí, konvalinky také, violky se občas objeví i v našich zahradách, je to taková malá 
půvabná maceška. 
PRSTNATEC MÁJOVÝ má nádherné fialové květy, dorůstá výšky až 60 cm. Mnoho 
jeho lokalit je již státem chráněno.
PLICNÍK LÉKAŘSKÝ je trvalka, kterou občas objevíme i na své zahrádce. Květy, 
nejprve růžové, zfialoví a  nakonec zmodrají. Jak napovídá její název, je to léčivka, 
která se používá od 18. století k léčení plicních neduhů. Čaj z květů a listů plicníku 
pomáhá při všech chorobách dýchacího ústrojí. Od astmatu, zápalu plic a průdušek, 
kašli a zahlenění plic.
PODBÍLEK ŠUPINATÝ roste na kořenech listnatých stomů. Květy rostou v růžo-
vých hroznech.
DYMNIVKA DUTÁ je jedovatá rostlinka. Je to časná jarní bylina s nachovými nebo 
žlutobílými květy.
SAMOROSTLÍK KLASNATÝ je také mírně jedovatý. Řapíkaté listy mají tvar trojú-
helníku a z bobulí lze získat červené barvivo.
KLOKOČ ZPEŘENÝ je dekorativní keř, jehož hnědá semena se používali k výrobě 
růženců a náramků. Také je řazen mezi ohrožené druhy. 
JAVOR BABYKA dorůstá do mohutného stromu a většinou ho můžeme vidět při 
okrajích lesa. Dožívá se až 150- 200 let. Jeho sušená kůra se používá vnitřně jako čaj 
a v kosmetice pomáhá na zarudlou kůži. Okolo stromu pak můžete hodně vidět a sly-
šel pilné včelky. Babyka je medonosný druh. 
Tak se na svých procházkách okolo sebe rozhlédněte a určitě uvidíte a poznáte někte-
rý druh rostlin, o kterých jste si teď přečetli.

ŠTĚDŘENEC ODVISLÝ je v České republice po-
měrně často pěstován jako okrasná dřevina. Je to 
pěkný veliký keř, který má krásně žluté převislé hroz-
ny velkých květů. 

KRUŠTÍK ŠIROKOLISTÝ

ÁRÓN PLAMATÝ je velice dekorativní. 
Roste ve smíšených lesích a opět pozor, 
je jedovatý.

HNILÁK SMRKOVÝ je zvláštní my-
korhizní rostlina zcela bez chlorofylu. Je 
voskově žlutá, až nahnědlá, vzácná a  je 
zařazena mezi ohrožené druhy.

PRHA ARNIKA

KAMZIČNÍK nás okouzlí svými žlutými kvítky 
a Prha arnika také. I kamzičník lze vidět na zahrád-
kách, stejně jako lilie.


